

HOŠŤÁLKOVICKÝ SIGNÁL

březen 2021 / číslo 16



Hošťálkovice chrání nový veřejný defibrilátor

Automatizovaný externí defibrilátor (AED) je přístroj, který tvoří nedílnou součást základní neodkladné resuscitace. Je připraven k použití laické i odborné veřejnosti k ochraně života azdravíhošťálkovickýchobyvatel,návštěvníků, sportovců či turistů, kteří třeba jen Hošťálkovice navštíví.

„Máme-li nějakou možnost, jak zachránit lidský život, učiňme to! Proto jsme pro záchranu životů našich občanů či návštěvníků díky Nadaci Pavla Novotného pořídili defibrilátor. Ten jsme nechali

instalovat na naše nejexponovanější místo, tj. do sportovního areálu na budovu školy u vstupu do družiny,“ vysvětluje starosta Jiří Jureček.

Jedná se o veřejně dostupný lékařský přístroj, který je schopný za určitých okolností elektrickým výbojem obnovit správnou činnost srdce.

Po vytažení defibrilátoru z boxu bude zvukově signalizovat mimořádnou situaci. Zapnutím přístroje se aktivuje hlasová a obrazová navigace. V čase srdeční zástavy je řada osob postižena život

ohrožující poruchou srdečního rytmu – komorovou fibrilací. Prostřednictvím AED je možné dodat kontrolovaný elektrický výboj nazývaný defibrilace, který může obnovit normální srdeční rytmus.

„Pokud je defibrilace provedena 3 - 5 minut od náhlého kolapsu, zvyšuje se pravděpodobnost obnovení srdečního oběhu na 50 - 75 %. Mozkové buňky přítom nenávratně odumírají již po pěti minutách od zástavy krevního oběhu,“ vysvětluje lékař letecké záchranné služby David Koudelka. **Pokračování na str. 2**

Slovo starosty



Vážený sousedé,
v tomto čísle našeho zpravodaje přicházíme s rozšířením o další stránky. Těší nás Váš zájem o možnost přispívat v našem zpravodaji. Jen pište a vzpomínejte dál. A tak i když doba covidová zrušila veškeré veřejné dění, má naše redakční rada co tisknout a o čem psát.

V těchto dnech to je právě rok, co jsme ochromeni koronavirovou pandemií. Bohužel se nám nad ní nedaří vítězit, ač bychom očekávali opak. Je to už dlouho. Dlouho jsme uzavřeni, všichni jsme unavení.

Od února se začali proti COVID-19 očkovat senioři 80+. Pro občany nad 70 let a zaměstnance školy je registrace na očkování uvolněna od března. Od dubna pak by měla být pro občany 60+. Zatím to vypadá jako jediná naděje, která nám dává pomyslné světlo na konci tunelu. Můžete-li, nechejte se očkovat. Pokud byste měli s registrací problém, nevíte kde a jak se registrovat nebo nemáte nikoho, kdo by Vám mohl pomoci, rádi Vám pomůžeme my. Již v lednu jsme nabídli pomoc při registraci k očkování naším nejstarším seniorům. **Pokračování na str. 2**

Pokračování ze str. 1

Pro naše občany starší 65 let jsme koncem února, kdy naše vláda rozhodla o povinnosti nosit respirátor, nakoupili respirátory. Děkujeme naší technické četě za rozvoz do patričních schránek. A díky za Vaše milé zpětné vazby, kdy jsme viděli, že to mělo efekt a smysl.

Další nabídku pomoci jsme učinili pro naše živnostníky či podnikatele. Těm jsme umožnili zcela zdarma inzerovat v tomto a následujícím čísle našeho zpravodaje. Chtěli bychom je podpořit, neboť spousta z nich utrpěla v loňském roce velké finanční ztráty. Proto jim nabízíme jako pomoc s rozjezdem jejich aktivit bezplatnou inzerci v našem zpravodaji. Věříme, že pro některé, zejména ty menší,

může být jakákoliv pomoc velkým stimulem. Stejnou možnost nabízíme i v dalším červnovém čísle pro ty, kteří tuto možnost prozatím nevyužili.

Na podzim se započalo s rekonstrukcí ulice Kozlůvka vč. inženýrských sítí. Nyní se připravují odtokové vpustě do nově vybudované dešťové kanalizace a finalizují přípravy k pokládce asfaltu. Souběžně se započalo s prodloužením chodníku na ul. Výhledy k ul. Kozlůvka. Veškeré práce by měly být hotovy do konce dubna.

V lednu jste se mohli zapojit do unikátního dotazníkového šetření ke strategickému plánu Hošťálkovic. Nyní se jednotlivé dotazníky vyhodnocují a zapracovávají do připravených materiálů. O dalším postupu Vás budeme včas informovat.

Na přelomu března a dubna bude probíhat celorepublikové sčítání lidu. Hošťálkovice historicky patří k Hlučínsku, do Slezska. Ale i když jsme byli v minulosti „poněmčování“, tak patříme k Českému Slezsku. Už kvůli našim předkům neztrácejme naši českou identitu a slezskou národnost.

První dubnový víkend nás čekají Velikonoce. Ty se již druhým rokem budou muset obejít bez tradiční velikonoční pomlázky, bez účasti na mších a dalších zvyků. Ale za to v blízkosti těch nejbližších.

Přeji Vám tedy hezké Velikonoce v rodinném kruhu, plné lásky a porozumění. Držte se!

Jiří Jureček
starosta

Bezdomovci žijí také s námi

Jako každý rok, tak i letos město Ostrava spustilo „Zimní program“ pro osoby bez přístřeší, kdy je posílena nejen terénní sociální práce, ale i kapacita služeb nabízející možnost noclehu v teple.

Terénní pracovníci během Zimního programu vyhledávají osoby bez domova či přístřeší a nabízejí jim pomoc, poradenství a informace, kde se mohou v teple najíst a přečkat mrazivé počasí. Zařízení jako jsou noclehárny a nízkoprahová denní centra v tomto období navyšují kapacitu a prodlužují svou otevírací dobu.

I v našem městském obvodu se sociální pracovníci spolu s pracovníkem magistrátu města Ostravy vydala za asistence městské policie do okrajových částí Hošťálkovic za bezdomovci s nabídkou odborného sociálního poradenství a pomoci. Příslušníci městské policie pravidelně obcházejí místa, kde se lidé bez přístřeší v našem obvodu nacházejí a kontrolují, zda nedošlo vlivem mrazivého počasí k ohrožení jejich zdraví. V Hošťálkovicích se v minulých letech nacházelo 5 osob bez

přístřeší, které se zdržovaly u řeky Opavy a dále pak v lese, kde "žijí" v seníku či ručně vyrobených dřevěných domečích. Některé osoby bez přístřeší si ve svém okolí, kde žijí, neumí moc udržovat pořádek, naopak jiní i přesto, že se díky neblahému osudu dostali do této nepříznivé situace, se starají o prostředí, v němž se zdržují.

Osudy těchto osob a důvody, jak se k takovému způsobu života dostali, jsou různé. Někteří využijí sociálního poradenství a informací, které jim jsou nabídnuty, jiní o žádnou podporu nestojí. Nejčastější pomoc, kterou tito lidé potřebují, je vyřízení dokladů a sociálních dávek. U jedné osoby bez přístřeší se v minulosti podařilo zajistit výkon veřejné služby a pomáhala v našem městském obvodu s úklidem komunikací. Přejme si, aby se více lidí bez domova mohlo opět zapojit do normálního života ve společnosti.

Lucie Oláhová
sociální pracovníce

Hošťálkovice chrání nový veřejný defibrilátor

Pokračování ze str. 1

Naši občané tímto získávají možnost případně zasáhnout co nejdříve a tím i zachránit život druhému člověku. Veřejný přístup k AED tak představuje šanci včasného provedení defibrilace ještě před příjezdem zdravotnické záchranné služby.

Mob Hošťálkovice se zařadil mezi několik málo městských obvodů v rámci Ostravy, kde lze použít defibrilátor a jako úplně první, kde se defibrilátor instaloval do veřejného prostoru. K dispozici je tak nonstop. „*Proti zcizení či zneužití AED jsme jej zajistili několikanásobnou ochranou. Je monitorován kamerou s napojením na městskou policii, zároveň zabezpečen zvukovou a vizuální signalizací a hlavně GPS modulem monitorující pohyb s SMS upozorněním,*“ varuje případné nenechavce starosta. Každé jeho vytažení tak bude již přesně monitorováno a zaznamenáno. Neoprávněné zneužití či krádež je trestný čin!

„*Po ukončení nouzového stavu a platnosti mimořádných opatření bychom chtěli v našem KD udělat informační schůzku s proškolením laické veřejnosti,*“ doplňuje starosta.

Další informace lze získat z webu mobilní aplikace Záchranka na www.zachrankaapp.cz/aed. Tento webový portál nabízí ucelenou databázi všech veřejně dostupných defibrilátorů v České republice, které využívá i zdravotnická záchranná služba.

Redakce ve spolupráci s MUDr. Davidem Koudelkou



Jak se žije za vysílačem aneb rozhovor se zastupitelkou Eliškou Bednářovou

Mgr. Eliška Bednářová

Narozena: 24. 3. 1985

Vzdělání: speciální pedagogika v Olomouci a poté Andragogika na Pedagogické fakultě v Brně

Rodičovská dovolená

Zastupitelka (Občané pro Hošťálkovice)

Záliby: rodina (2 děti: 2 a 4 roky),

cyklistika, turistika

Katastr Hošťálkovic nekončí zastávkou u vysílače, ale pokračuje dále až po tabuli Bobrovníky a právě tam žije Eliška Bednářová.

Jak se rodačka z Opavy ocitla právě tady?

Aby to bylo úplně správně, tak jsem v podstatě rodačka z Valtic na jižní Moravě, kde mí rodiče nějakou dobu žili v Mikulově. Jsme vlastně tak trochu posbíraní odevšad z republiky, tatínek pochází z Mostu, ale bydlel dlouho ve Žďáru nad Sázavou, maminka pochází z Jakubčovic u Opavy. Většinu dětství jsem ale prožila v Opavě, kam se naši přestěhovali blízko k prarodičům.

A jak jsem se ocitla tady v Hošťálkovicích?

To je ještě na delší vyprávění - ale šla jsem v podstatě za svým současným mužem, který si zde koupil domeček - jeden z nejstarších v té naší hošťálkovické osadě nad vysílačem. Může za to tedy láska.

Hned po nastěhování jsi začala organizovat pro své sousedy a jejich děti různé akce, např. vánoční setkání u jedličky, apod. Stojíš za projekty Šití roušek, Adoptujte si květináč, Paměť Hošťálkovic. Kde čerpáš nápady?

Když jsme se nastěhovali, bylo mi líto, že se tu děje málo akcí. S našimi sousedy se pravidelně (až na loňské covidové Vánoce) setkáváme na začátku prosince u naší jedličky, kde si dáváme punč a máme příležitost se trochu pobavit. V dnešní době, kdy hodně lidí u domu nasedne do auta a se sousedy se vidí jen občas, jsem za taková setkání vděčná.

Jsem proto ráda, že jsem mohla být u zrodu spolku Občané pro Hošťálkovice, kde se snažíme pořádat akce pro všechny.



A k současným projektům - zrovna u akce Paměť Hošťálkovic mám zkušenost z minulosti, kdy jsem takové paměti pomáhala sepisovat ve vesničce, kde žili mí prarodiče. Často se mi i v Hošťálkovicích stává, že se se mnou dá do řeči někdo místní a začne mi vyprávět něco z historie nebo ze svého mládí. Bylo by mi líto, kdyby tyto důležité vzpomínky našich předků zůstaly zapomenuty.

A nápady čerpám tak různě - snažím se hlavně "starat" o tu naši odlehlou část. Podařilo se mi ve spolupráci s naším panem starostou vybudovat stání na třídní odpad i zde nahoře v Hošťálkovicích, nyní se domlouváme na nástěnce, aby i sousedé tady nahoře měli možnost vědět více o dění v Hošťálkovicích.

Jsi maminka malých holčiček, jak to všechno stíháš ?

Musím :) Naštěstí se hodně akcí mohou účastnit, také manžel se zapojuje do

hlídání. A asi jako každá máma, která se chce věnovat svým dětem, většinou pracuji večer, kdy holčičky spí.

Tvoje rodina je akční, maminka cestuje a pořádá přednášky i u nás. Sestra je uznávaná horská průvodkyně (Mezinárodní horský průvodce UIMLA). Byly jste k cestování vedeny odmalička?

Řekla bych, že ano. Jezdili jsme hodně po České a Slovenské republice. Naše máma má opravdu boty z toulavého telete a my to po ní podědily. Máme s ní v plánu ještě spoustu přednášek, její vypravování z cest např. do Patagonie, Jemenu, Filipín jsou opravdu zajímavá. Moje sestra se zase věnuje průvodcovství na profesionální úrovni - běžně se nachází někde v Rakousku, Švýcarsku, Barmě či Nepálu :) Já jsem v době, kdy jsme ještě neměli děti, také pracovala jako průvodce. Nyní se snažíme vést k turistice a cestování naše děti, obě holčičky jsou zvyklé cestovat po horách opravdu od miminek - snad to jednou ocení :)

Starat se o věci veřejné máš zřejmě v krvi, ostatně seznámily jsme se spolu ve volební komisi, kde jsi se přihlásila. Co bys jako zastupitelka chtěla změnit?

Asi bych to nenazvala přímo změnami. Jsou to věci, které by se mi líbily, kdyby tady u nás v Hošťálkovicích byly. Mým velkým přáním, o kterém vím, že je to běh na delší trať, je vybudování chodníku od nás do Hošťálkovic. Je to přání určitě více lidí od nás z vršku. Dalším bodem, který už se ale začíná pomalu plnit, je pěkné a upravené dětské hřiště vedle přístřešku u fotbalového hřiště - to, které je tam nyní, je bohužel ve špatném stavu.

A nakonec jak se ti žije v Hošťálkovicích?

Už jsem to tuším jednou někde zmiňovala a doufám, že to nikoho neurazí. Mám Hošťálkovice moc ráda, protože je to město, které má pro mě atmosféru vesnice. Místo, kde se lidé znají, pozdraví se, usmějí se na sebe a rádi se setkávají. A já jsem moc ráda, že mohu i tou svou troškou přispět k tomu, aby se tady lidem dobře žilo.

Květa Vojířová
šéfredaktorka

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2020

Křižovatka u ZŠ

V měsíci květnu 2020 byla vybrána a v průběhu měsíce července zrealizována vyvýšená křižovatka na ulicích Výhledy a Dlážděná před základní školou. Stavba byla budována s ohledem na zvýšení bezpečnosti dětí naší základní školy na této komunikaci. Městský obvod zaplatil za její realizaci cca 236 tis. Kč bez DPH.



Hošťálkovice dostaly defibrilátor

Loni v říjnu daroval Nadační fond Pavla Novotného z Chlebičova Hošťálkovicím bifázový defibrilátor AED Plus včetně příslušenství v hodnotě 65 tis. Kč. Dalo by se říci, že mezi fondem a městským obvodem vzniká určitý způsob spolupráce. Víme, že činnost tohoto nadačního fondu již několikrát městský obvod finančně podpořil. A to nejen z vlastního rozpočtu. Pod patronátem starosty našeho obvodu se např. v našem sportovním areálu konal fotbalový turnaj žáků, jehož výtěžek ze startovného šel právě na podporu jeho činnosti. Chce se říci, že na oplátku fond Hošťálkovicím věnoval právě uvedený přístroj. Defibrilátor, který bude veřejně k dispozici pro záchranu jakéhokoliv života na území Hošťálkovic a přilehlého okolí, je umístěn na budově školní družiny.

Zdroj:

Fota: **Jaroslav Vojřít a Miroslav Dlouhý**
text: **Helena Kuligová**

Rybářské závody na Odře 14. - 15. 8.

Český rybářský svaz - Územní svaz pro Severní Moravu a Slezsko, ve spolupráci s firmou MIVARDI, pořádali na řece Odře v katastru Hošťálkovic rybářské závody v lovu ryb udicí na plavanou, tzv. MIVARDI CUP. Závody se konaly v pátek 14. a sobotu 15. srpna 2020. Po

skončení závodů byly ryby zváženy a vypuštěny zpět do řeky. Možná je zajímavé uvést, které ryby ve vodách řeky žijí: jsou to např. plotice obecná, ouklej obecná, karas stříbřitý, cejn velký, cejnek malý, kapr obecný, ostroretka stěhovavá, parma obecná, perlín ostrobřichý a další.



Zájezd zahrádkářů do Beskyd

Na začátek září, přesně na 2. 9. 2020, připravila Základní organizace Českého zahrádkářského svazu v Hošťálkovicích pro své členy, ale i další zájemce z řad občanů Hošťálkovic, poznávací zájezd. V programu se 46ti účastníkům nabízela návštěva Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm, exkurze do Pohankového

mlýna Šmajstrla v Kopané u Rožnova s možností nákupu zdravých produktů z pohanky a poté výjezd na Pustevny, kde byla naplánovaná prohlídka opraveného Libušína. Kdo chtěl, mohl se vypravit k soše Radegasta. Značná část účastníků zájezdu zvolila výstup na Stezku Valaška s nádhernými výhledy do krajiny.



OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2020

O pohár starosty

Zatímco na ul. Broskvoňové si lidé užívali dobrého jídla a pití, tentýž den v sobotu 5. září odpoledne pořádala Akademie FC Baníku Ostrava ve sportovním areálu v Hošťálkovicích pod záštitou starosty Jiřího Jurečka fotbalový turnaj

děti do 9 let. Turnaje se zúčastnilo celkem 8 družstev. Vítězek ze startovního v celkové výši 12 tis. Kč byl určen pro Nadační fond Pavla Novotného, který poskytuje asistenční služby onkologicky nemocným pacientům.



Kácení líp

Už první pohled do korun líp na hřbitově, které rostly po pravé a levé straně kolumbária, dával tušit, že jejich zdravotní stav asi není dobrý. Koruny obou dřevin byly silně obrostlé jmelím, což bylo znamením, že ač z vnějšku vypadají stromy dobře, uvnitř kmene se může skrývat hniloba. A to se také potvrdilo při kácení,

které proběhlo 23. 11. 2020. Protože se jednalo o mnohaleté stromy a i s ohledem na místo, byli při kácení využiti lezci, kteří ořezávali větve postupně. Kácení provedla fa za 21 175 Kč. O úklid a klestění stromů se pak postaral správce hřbitova spolu se správcem kulturního domu a zaměstnancem provozního úseku úřadu.



Nová závora

Určitě si ještě i střední generace vzpomene na kaliště, které se nacházelo v dolní jihovýchodní části Hošťálkovic. Po vytěžení uhelných kalů zde několik let probíhala závazka a rekultivace kaliště. Ta byla dokončena osázením zelení začátkem prvního desetiletí tohoto století. Někdy se zdálo, že občané, a je dost pravděpodobné, že nejen hošťálkovičtí případně lhotečtí, si toho nevšimli. A tak po účelové komunikaci, která vede do osázeného prostoru, často vyváželi svůj odpad. Proto se vedení naší Radnice po dohodě s koksovou rozhodli černým skládkám zabránit postavením závory. Koksovna přispěla na materiál 5 tis. korunami, zatímco práce zajistili zaměstnanci provozního úseku našeho úřadu.



Vánoční plotovky

Druhá vlna epidemie, která opět zasáhla celou Evropu v září, zabránila i uspořádání tradičních vánočních trhů v základní škole. Aktivita starosty obvodu p. Jiřího Jurečka vedla k vyhlášení virtuálních vánočních trhů ve dnech 27. - 29. listopadu, tzv. Vánočních plotovek. Skrze tuto aplikaci mohli občané nabízet i kupovat vánoční předměty a výzdobu. Přičemž nakupované, či prodávané předměty se pro vyzvednutí zavěšovaly na plot. Proto tedy „plotovky“. Výtěžek z prodeje je určen pro potřeby žáků naší základní školy. S jakým úspěchem se v této podobě prodej setkal, to uvidíme až v závěru roku.



Hurá k počítači, začíná škola

Zase pondělí, zase škola. „Mami, proč je volno jen dva dny a učit se musím pět, to není přeci fér.“ Hudruje každé pondělí můj syn.

Zase pondělí. Kontroluji Wi-Fi, zda je dostatečný signál na každodenní online život, kterým už skoro rok žijeme. Syn na dálku chodí do školy, já do práce.

Nemyslete si, signál je důležitým, každodenním tématem při online vyučování. Opakovaně někomu vypadává. Otázkou je, zda je to pravda, a nebo záměr, jak se šikovně ulít z výuky a nerušeně „pařit“ hry. Výborně, počítač naskočil. Hledám Google meet a odkaz na výuku a hurá, škola může začít.

Pohled na třídu v mini oknech na obrazovce je kolikrát pozoruhodný. Někdo očividně před chvílí vstal, je v pyžamu. Někdo nestihl ranní hygienu a dohání před kamerou. Někdo naopak vypadá, že po skončení výuky jde na operu do

Národního divadla, jak je „vyfiknutý“. Někdo působí dojmem profesionálního IT specialisty s velkými sluchátky, ergonomickou kancelářskou židlí a myší, co vypadá jako joystick. U nás se to řeší jednoduše, jak u syna, tak u mne. Nahoře něco normálního a dole pohodlné tepláky. Výuka je v plném proudu. Paní učitelka své IT znalosti od počátku online výuky zdokonalila natolik, že dokáže chatovat, sdílet obsah obrazovky a ještě napomínat žáky, kteří bojují se signálem. Vnímám u dětí rozšíření obzorů o IT hantýrku. Často při online výuce slyšíte „šeruji“ obsah, „jseš mute“, neslyšíme tě, jsem se sekl, musím se „refrešnout“.

Učit se online není snadné a už to trvá příliš dlouho. Věřím, že až tento nenormální stav skončí, budou se děti poprvé opravdově těšit do školy na šatnu, třídu, lavice, jídelnu, tělocvičnu, učitelé a spolužáky. **Dominika Michálková**



Naši drazí čtenáři

Každé úterý a každý pátek se hošťálkovická pobočka Knihovny města Ostravy probouzí k životu a trpělivě čeká na příležitost otevřít svou náruč svým milým čtenářům. Doba si žádá přizpůsobivost chameleona, proto na Vás někdy vykoukneme jen přes zavřené dveře a bezkontaktně předáme igelitovou tašku s knihami, zatímco jindy můžete vstoupit a my Vás s potěšením zahrneme knihami dle libosti. Tak jako tak, jsme šťastné za každého z vás, kdo se za námi podívá a něco si půjčí. Ale co se zatím děje za zavřenými dveřmi? My knihovnice jsme neupadly do trudomyslnosti a snažíme se čas bez Vašich návštěv využít k péči o knihy i pobočku samotnou. Úspěšně jsme ukončily revizi knihovního

fondy, vyřadily téměř 600 poškozených a nepůjčovaných knih, uklidily regály, skartovaly staré dokumenty, seřadily knihy na policích a ty, které to potřebovaly, opravily, přeznačily a nově obalily. Vymýšlíme také způsoby, jak se k Vám dostat skrz on-line prostor, a plánujeme akce, které budeme moci realizovat i za ztížených podmínek. Na děti již čekají zasloužené odměny z projektu Lovci perel, nově označené „perličky“ a především řada nových knih, které ještě nikdo půjčené neměl. Držme si tedy všichni palce, abychom se mohli opět společně setkávat v prostorách hošťálkovické pobočky Knihovny města Ostravy. A hlavně, buďme všichni zdraví!

Vaše knihovnice



Distanční výuka

Distanční výuka - téma, které se řeší už skoro rok a bude se řešit ještě.

Pro někoho to je jasná pomoc, ale každý uzná, že to je o hodně jednodušší, než kdybychom chodili normálně do školy.

Pro hodně dětí je to šance si známky zlepšit, ale i tak se na to někdo vykašle, třeba nechodí na hodiny, když se ho učitel zeptá, tak se vymlouvá na techniku a podobně.

Přes distanční výuku se nemáme šanci naučit toho tolik, jako bychom byli ve škole, protože 10 minut vyučující zjišťuje, jestli se všichni připojili, v půlce hodiny se někdo připojí se slovy: „Pardon, já jsem zaspal“ nebo „Paní učitelko, mi se nešlo připojit“, a takové věci zaberou více času než samotné učení.

Problém také bude, až se vrátíme do školy, schytáme lavinu testů a bude to velice obtížné. Znamky, které si nasbíráme přes online výuku, tak budou lehce ztratitelné a učení bude náhle víc a víc.

A dalo by se říct, že po tom, co jsme si zvykli za poslední rok na pohodu, budeme muset přepnout do těžkého režimu a učit se víc než kdy jindy.

Dominik Lukosz
žák 8. třídy

Redakce přeje žákům a učitelům hodně trpělivosti a děkuje, že vše tak skvěle zvládají.

Zápis do ZŠ a MŠ : Dietní stravování ve školní jídelně

Zápisy do 1. třídy a do mateřské školy pro školní rok 2021/2022 budou probíhat dle doporučení MŠMT online.

Rodiče budou své děti přihlašovat přes elektronický formulář žádosti na webových stránkách školy (www.zsvyhledy.cz). Po vyplnění je nutné doručit vytištěný a podepsaný formulář žádosti do školy, popř. přijít formulář podepsat osobně do školy.

Termín zápisu do 1. třídy:

1. až 30. dubna 2021

Termín zápisu do mateřské školy:

2 až 16. května 2021

Blíže informace budou uveřejněny na webových stránkách školy.

Od února 2021 začali ve školní jídelně vařit i pro žáky, kteří vyžadují dietní stravování. Děti, které trpí alergiemi na některé potraviny, stále přibývá. Nejčastěji se jedná o alergii na lepek, mléko či vejce. V naší škole máme hned několik žáků, kteří si z domu museli nosit vlastní jídlo, popř. vybírali obědy, které mohou jíst.

Zaměstnanci školní jídelny byli proškoleni nutričním terapeutem, který nejprve překontroloval prostory kuchyně a následně pomáhal se skladbou jídelničku. V současné době mají možnost dietního stravování žáci základní školy v Hošťálkovicích, postupně bude tato možnost nabídnuta také pro žáky ze Lhotky a děti z mateřských škol.



ŠKOLNÍ
JÍDELNA

nabízí obědy veřejnosti
cena oběda - 75 Kč

kontakt:

jidelna@zsvyhledy.cz

595 693 005

Hošťálkovičtí hasiči v akci

Opatření v souvislosti s již více než rok probíhající situací ohledně koronaviru zasáhly do činnosti mnoha organizací v našem městském obvodu. Z akcí, které měl v plánu pořádat místní hasičský sbor v roce 2020, stihl pouze společenský ples. Oproti tomu jednotka sboru zažila během roku na dvě desítky výjezdů a pomocí, primárně na území našeho městského obvodu. Pro seznámení, jednotka sboru dobrovolných hasičů je úzce propojena s činností obce, jelikož obec zřizuje a spravuje jednotku SDH a starosta obce jmenuje a odvolává velitele jednotky.

Jednotku SDH v Hošťálkovicích tvoří 17 členů, kteří vykonávají činnost v jednotce na základě dobrovolnosti, a je považována za výkon občanské povinnosti.

Velitelem jednotky je David Sýkora, který říká: „Jednotka je zařazena do kategorie JPO III, tudíž by měla zabezpečit výjezd družstva do 10 minut od vyhlášení poplachu.“

Během roku jednotka vyjela k šesti požárům, z nichž jeden byl v katastru Hlučína, a jednalo se o požár rodinného domu. V Hošťálkovicích byli přivoláni také k požáru rodinného domu, dále plastové popelnice a v srpnu hasili pole v dolní části obvodu. Dále řešili výjezdy spojené s odstraněním stromů či větví z komunikací a zasahujících do elektrického vedení. Poslední velkou skupinou byly tzv. technické pomoci v souvislosti s vodou - vytopený sklep na ulici K Vodě, zaplavené komunikace na ulici Žleby a Lipka

vyplaveným bahnem z polí, čerpání lagun v Nové Vsi po povodních na podzim. Při povodních v říjnu minulého roku byla jednotka pověřena starostou obvodu o sledování stavu řek. Mimo tyto „klasické výjezdy“, se podílela na boji proti Covidu desinfekcí veřejných prostor v obvodu a rozdělovala občanům desinfekci do domácností.

Lucie Podgrabinská
zastupitelka



PAMĚŤ HOŠTÁLKOVIC

Vzpomínání na zimní hřiště

Pamatujete si, když provozovali hospodu na hřišti manželé Kratochvílovi? Já na toto období vzpomínám velice rád. Nezapomenutelné jsou rodinné oslavy, které se často protáhly do ranních hodin. A čepovaná kofola s korbačikem byly nejlepší! Říkal jsem si, že by bylo fajn sepsat vzpomínky mé babičky. Je to nejen důležité období v mém životě jako vnuka hospodských. Troufám si říct, že je to důležité období v historii Hošťálkovic. Sedli jsme si s babičkou ke kávě a začali vzpomínat. Zjistili jsme, že těch vzpomínek je dost. Dnes vám přináším vzpomínky na zimní "hospodování" na hřišti.

I když se v zimě nehrál pravidelně fotbal, my jsme měli otevřeno každý den kromě pondělka, kdy byl uklízení den. Většinou jsme měli otevřeno od 16:00 do 21:00 s tím, že jsme málokdy někoho

vyhodili, pokud lidé seděli a bavili se. Pátky byly většinou delší a tržba silnější. Krom piva, které se prodávalo celý rok, jsme v zimě prodali více čaje – s rumem i bez, svařeného vína či grogu. Naši nabídka jsme měli celý rok stejnou. Snažili jsme se, ať si každý najde to své.

Jednou ze zimních akcí byl TURNAJ STARÝCH PÁNŮ, který se hrál na Štěpána. Tato tradiční akce byla velkou událostí zimního období. Hrál se i i když byl sníh - chlapi si hřiště odhrabali a upravili. Turnaj začínal v 10 hodin, to už musel být připravený teplý čaj. Po skončení turnaje se oslavy protáhly i do pozdních ranních hodin. Krom čaje s rumem se vytočilo hodně piva, prodalo se i hodně klobás, párků a bramborových placků. Tuto tradiční akcí jsme vždy oslavili Vánoce s lidmi, kteří pravidelně hospůdku navštěvovali.

Celkově na dobu na hřišti vzpomínám ráda. Hospůdku jsme vedli okolo 12 let, do roku 2009, a zažili jsme tam spoustu věcí. Měli jsme štěstí na lidi okolo. Jednak přátelé, kteří nám pomáhali se samotným provozem hospůdky, hlavně bych ráda vzpomněla Libušku Wronovou, která nám hodně pomohla. Celkově si myslím, že k nám lidé chodili rádi a hospůdka si našla mnoho štangastů. Všechno to nám pomohlo vydržet i v náročných chvílích. Jsem ráda, že se našli lidé, kteří pokračují v provozování hospůdky na hřišti. Není to jednoduché a rozhodně tím nikdo nezbohatne.

Máte i vy vzpomínky na hřiště a sportovní areál? Sepište je a předejte do Paměti Hošťálkovic (viz článek níže).

Emilie Kratochvílová,
sepsal vnuk Adam

Zrozena za války

Narodila jsem se v listopadu 1939 do rozpoutané 2. světové války. Mé sestry Anna a Edeltrauda byly o 7,5 a 9 let starší. Rodiče byli Anežka a Rudolf Ráčkovi. V blízkosti přes řeku Odru byly a jsou chemické závody Dusikárna a elektrárna Třebovice, proto jsme byli stále terčem náletů. Pamatuji si události tak od 3 let a z vyprávění mých rodičů.

Nebylo co jíst. My jsme měli krávu a kozu, a tak jsme nějak přežívali. Lidé drželi pospolu a o jídlo se dělili s ostatními. Maminka nám připravila batůžky, a když zahoukala siréna, tak jsme všichni utíkali do krytu pod Dubíčkem, který byl za číslem popisným 80 a 82. Tam jsme přečkali noc. Seděli jsme na lavičkách a drželi se za ruce se sestrami a maminkou. Některé dny jsme tam utíkali několikrát.

Táta dělal na šachtě Lidice topiče, a protože uhlí bylo ve válce důležité, nemusel na frontu. Přesto byl ve válce zraněný. Jinak ale naši muži museli nastoupit do Wehrmachtu, protože jinak by je zastřelili. U Šofrů i na jiných místech měli němečtí vojáci venku ve stanu kuchyni pro své vojáky.

V roce 1945 (květen) nás osvobodila ruská armáda. Brali všechno, co mohli. My děti i dospělí jsme se báli jak Němců, tak Rusů. Po ukončení války někteří

občané udávali naše muže. Byli zavřeni do staré pekárny a pak vzati do zajetí. Byl tam i náš táta. Mé sestry přivedly ruského důstojníka domů, kde jsme měli fotku táty jako českého vojáka a ukázali jsme ji, české nápisy na dózách na mouku, cukr, sůl a jiné. Vyplakaly jsme si ho. Poslali ho domů. Muži se ale většinou ze zajetí nevrátili. Po válce šly na odsun i některé ženy s dětmi, které za nic nemohly.

V září 1945 náš ročník 1939 nastoupil do naší krásné školy, kde se poprvé učilo česky.

Vzpomínala
Charlotta Serdiová (Ráčková)



Pojďte s námi vzpomínat

Milí spoluobčané, jako člověk patřící do rizikové skupiny, již nějaký ten pátek sedím doma. Proto jsem uvítal iniciativu spolku Občanů pro Hošťálkovice při vytvoření projektu Paměť Hošťálkovic - sesbírat od hošťálkovických pamětníků vzpomínky na život v Hošťálkovicích. Začal jsem proaktivně a sepsal vzpomínky mé babičky, která pracovala v hospodě na hřišti. Prožili jsme tak krásné společné chvíle u několika káv. Dozvěděl jsem se plno zajímavých věcí a vím, že si řadu z nich budu pamatovat navždy.

Rád bych vás tímto jménem spolku Občanů pro Hošťálkovice vyzval k připojení se k této iniciativě a rozšíření Paměti Hošťálkovic. Je třeba čerpat z moudrosti starších generací, můžou nám být v mnohém inspirací. Zachovejme vzpomínky na Hošťálkovice a inspirujme se z nich do budoucna. Zároveň děkujeme všem, kteří se s námi o své vzpomínky podělí.

Jak na to? Vzpomínky můžete sepsat na papír a ten vložit do schránky obecního úřadu v obálce označené „Paměť Hošťálkovic“. Můžete připojit i fotografie, které vám budou vráceny. Vzpomínky lze také posílat elektronicky a to na emailovou adresu pamethostalkovic@seznam.cz.

Adam Kratochvíl
zastupitel

PAMĚŤ HOŠŤÁLKOVIC

Dětství na statku

V roce 1953 byl tatínek (narozen 1914) v rámci podniku jmenován správcem zemědělského statku v Hošťálkovicích. Asi půl roku dojížděl ze Svinova, kde jsme bydleli. V této době se začalo s vysazováním ovocných sadů a příprava výstavby skleníků. Po půl roce jsme se do Hošťálkovic přestěhovali. Pro nás to bylo něco nového, neznámého, cizího a bylo nesnadné vyrovnávat se zde s běžným životem. Například když mne maminka poslala do obchodu (potraviny pana Hrušky) a já se vrátila domů bez požadovaného a s pláčem, protože jsem vůbec nerozuměla, o čem se tam baví: „*Marychen, už mače ten grys? Dajče mi ty vafle. Ty druky už mače? Zrachuj mi to velaj mi to koštuje. Daš mi na g-beno?*“ Tady se chodilo nakupovat maso do masařa, do Hrušky, krmašové koláče na upečení se z domu nosili do pekařa. Jídelníček obsahoval, jak říkaly kamarádky a spolužačky, brinčáky, harynka s kobzoly, krepky, křepky, šimlenu a jiné mně zcela neznámá jídla. Pro brambory se chodilo do pivnice.

Postupně jsem se začínala dostávat do zdejšího běžného života. Na statku jsme bydleli ve správní vile, kde byla koupelna s kotlem (ve Svinově jsme takovou měli společně tři rodiny). Měli jsme dvorek, chovali jsme slepice, kachny, husy, vepře. Střed dvorku zaujímala velká ohrada s velkým psem, vlčákem Barykem, který zde zůstal po válce po německé armádě. Měli jsme velkou zahradu s ovocnými stromy, zarostlou a rozpadající se dřevěnou besídkou a na zdi chléva z jižní strany vinnou révu. To vše vyžadovalo opravy, údržbu a péči. Tatínkovi jsem stávala

pod žebříkem, když stříhal vinnou révu, pomáhala mu obírat rybíz, angrešt a další ovoce. Vysazovali jsme a okopávali brambory, dva roky jsme sadili i kozlík (bylina), který se po vykopání, vyprání a usušení vezl prodat do Opavy.

Pokud se týče statku, tím jsem jen procházela. Ráda jsem postávala ve dveřích jižní strany sýpky, kde byla mlékárna. Tam paní Tylková musela ihned ochladit nadojené mléko. Měla takové dvě valchy a mezi nimi nasekaný led. Ráda jsem také nakoukla do chléva (pokud tam nebyly vápenné prahy proti přenosu chorob) na malá telátka. S dětmi jsme rádi chodili na sýpku, kde bývaly velké hromady obilí, které se muselo přehazovat - dosušovat, velkými dřevěnými lopatami.

Z obyvatel statku mne zaujala paní Margot, žena zdejšího rodáka, pana Hanse, která byla Norka. Pletla krásné svetry, šila, krásně malovala, učila se mluvit česky a pro mne jako dítě to byl velký svět. Další zajímavou osobou byl pro mne Enstrle. Naháněl mi strach, dlouho jsem se ho bála. Byl to Rakušan, Vídeňák, který ve válce utrpěl zranění hlavy a měl to chudák v ní tro chu přeházené. Odstupující armáda ho tady nechala a on se zařazoval do společnosti pracovníku na poli. Ale kdo je a odkud přišel, už sám nebyl schopen určit. Byl velmi pracovitý dřič, nerozeznal všední dny a neděle, pomáhal s prací a dostával za ně jídlo, rád měl: „Dej buchtý“.

Snad Vám toto vyprávění nahradí společné chvílky, které nám (zejména starším) nyní schází. Všem Vám přeji vykličkovat mezi viry!

Olga Lokajová



BLAHOPŘÁNÍ

Blahopřejeme občanům našeho městského obvodu k jejich výročí, přejeme hodně štěstí, zdraví a sil.



Jubilanti v měsíci lednu

- Karel Moravec, 94 let
- Marie Rehwaldová, 90 let
- Marta Vításková, 89 let
- Lucie Sukačová, 85 let
- Teobald Olschak, 82 let
- Gerda Muschalková, 80 let
- Marta Schofferová, 75 let
- Margita Zozuláková, 75 let
- Helena Kuligová, 70 let
- Danuše Potůčková, 70 let
- Alena Kubalová, 70 let
- Václav Pastrňák, 70 let
- Dagmar Jurečková, 60 let
- Eva Robková, 60 let

Jubilanti v měsíci únoru

- Erna Kočí, 94 let
- Adolf Stuchlík, 83 let
- Eva Křištofová, 70 let
- Věra Rašová, 65 let
- Václav Piša, 65 let
- Zdeňka Chovancová, 60 let
- Robert Sýkora, 60 let

Jubilanti v měsíci březnu

- Marie Drahošová, 91 let
- Evald Chojka, 82 let
- Magdaléna Martvoňová, 81 let
- Jiřina Heinrichová, 81 let
- Marcela Šátková, 65 let
- Karel Hubert, 65 let
- Šárka Březovská, 65 let
- Jaromír Kukučka, 60 let
- Karel Slischka, 60 let
- Jana Kocurová, 60 let



„Prevence a pomoc, to je naše práce,“ říká strážník Kolton

Okrsek je ohraničen ulicemi Petřkovic-ká, Výhledy až po ulici K Vodě. Dále je tvořen tokem řeky Opavy, následně hranicí katastrálního území s obcí Bobrovniky a městským obvodem Ostrava-Lhotka. Za tento okrsek zodpovídá místně příslušný strážník-okrskář Richard Kolton, který má tuto oblast na starost již více než 12 let.

Zástavba v tomto okrsku je tvořena z velké části rodinnými domy. Dále jedním panelovým domem a novostavbou rodinných domů Na Skalách.

Dominantou okrsku je TV vysílač. Zajímavou lokalitou je sportovní volnočasový areál s novým hřištěm s umělým povrchem. Součástí areálu je rovněž přístřešek s posezením pro využití při kulturních a sportovních akcích. Toto místo je monitorováno městským kamerovým monitorovacím systémem.

V okrsku se nachází rovněž budova základní a mateřské školy. U školy strážníci provádí dohled nad bezpečností dětí při přecházení komunikace.

Dále se v okrsku nachází také hřbitov, který je hojně navštěvován zejména v období svátku Památky zesnulých. „Dohlížíme zde mimo jiné i na to, aby nedocházelo k poškození hrobů a ke krádežím,“ uvádí okrskář Richard Kolton s tím, že v noci je hřbitov uzamčen.

Do okrsku spadá také jedna chatová oblast - Žleby. „V této chatové oblasti provádíme preventivní činnost zaměřenou na ochranu majetku chatářů.

V minulosti zde docházelo k poškození majetku, ale pravidelnými kontrolami, a to zejména v nočních hodinách, tyto problémy již v současné době nenevidujeme. Nepravidelně rovněž procházíme okolí řeky Opavy. V současné době zde trvale žijí tři osoby bez přístřeší,“ dodává strážník Richard Kolton.

Strážníci v okrsku řeší také zakládání černých skládek. Jedná se zejména o část od vysílače po hranici okrsku. Pravidelnými kontrolami a spoluprací se zaměstnanci úřadu se daří založené černé skládky neprodleně odstranit. Události spojené se zakládáním černých skládek strážníci nejen zadokumentují, ale také

zjišťují co nejvíce informací směřujících k dohledání samotného viníka.

K oblasti dopravy strážník Kolton uvedl, že v jeho okrsku dochází poměrně často ke střetům motorových vozidel s divokou zvěří.

Na závěr strážník Richard Kolton dodává: „Rád bych vyzdvihнул výbornou a profesionální spolupráci se zaměstnanci Úřadu městského obvodu Hošťálkovice. Já i kolegové si této spolupráce opravdu velmi ceníme. Rovněž si ceníme spolupráce s občany, díky kterým se problémy snadněji a rychleji vyřeší.“

Jindřich Machů

tiskový mluvčí MP Ostrava



Připomínáme držitelům psů, že dle platné Obecně závazné vyhlášky č. 19/2019 o místním poplatku ze psů, je nejpozději

do **31. března 2021** splatný

POPLATEK ZE PSŮ.

Poplatek je možno zaplatit v hotovosti na pokladně ÚMOB Hošťálkovice, složenkou nebo převodem na účet č. 19 - 1651155369/0800.

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU



OZO!!!

Kontejnery budou přistaveny na těchto místech:

24. - 25. 5. 2021

- ul. Aleje - u č.p. 340 před Bobrovnikama
- ul. Modřínová - parkovací stání u č.p. 244
- ul. Třešinky - parkovací stání u č.p. 363
- ul. Smrková - parkovací stání (Vydranec)
- ul. Včelínek - u č.p. 290
- ul. Žleby - u č.p. 188
- křižovatka ul. Ořechová / Hrušková parkoviště
- točna autobusu u hřbitova
- ul. Hlavní - proti poště
- ul. Postranní - u č.p. 105
- křižovatka - ul. Hlavní / Podevsi
- ul. Lipka - u č.p. 78



Ve sběrných dvorech OZO se pneumatiky NEPŘIJÍMAJÍ!!!



Nedávno přijatý zákon č. 542/2020 Sb. o výrobcích s ukončenou životností nám příjem pneumatik zakazuje pod pokutou až 5 milionů Kč. Pokuta hrozí i tomu, kdo se pneumatik zbavuje v rozporu se zákonem, a to až do výše 100 tisíc Kč.

Použité pneumatiky odevzdávejte na místa zpětného odběru (autoservisy, pneuservisy) zapojená do kolektivního systému Eltma. Zpětný odběr se provádí:

- ✓ bezplatně
- ✓ bez vazby na nákup zboží
- ✓ bez ohledu na značku pneumatik

Místo zpětného odběru Hošťálkovice:

PNEUSERVIS JURÁŇ
Lipka 179/28, Ostrava-Hošťálkovice
Tel.: 777 574 095

OZO!!!

 **OSTRAVA!!!**
HOŠŤÁLKOVICE

NABÍZÍ POMOC
PRO SENIORY NAD 70 LET

REGISTRACE OČKOVÁNÍ PROTI COVID-19

Nevíte kde a jak se registrovat? Nemá Vám,
kdo poradit? POMŮŽEME VÁM!



REGISTRACE NA WEBU: [HTTPS://CRS.UZIS.CZ](https://crs.uzis.cz)
BEZPLATNÁ LINKA 8-18H: 1221, 800 720 210

*V případě nesnázi volejte sociální úsek MOB Hošťálkovice:
Mgr. Lucie Oldřhová, Po-Pá 8-12h Tel.: 720 944 730*

 **Uklidme
Česko**

„Covidový“ úklid

HOŠŤÁLKOVIC

27.3.-27.4.2021

Úklid bude probíhat individuálně,
odměna Vás nemine! 😊
Pytle a rukavice zajištěny.
Výdej jen registrovaným účastníkům
ve sběrném dvoře (v soboty 9-12h)

Kontakt: **Pavλίna Vojtková**
604 313 317

Naplněné pytle se vrací do sběrného dvora. Děkujeme.
Registrace na úklid: <https://www.uklidmecesko.cz/event/27991>

 **OSTRAVA!!!**
HOŠŤÁLKOVICE

nabízí

PRO HOŠŤÁLKOVICKÉ PODNIKATELE A ŽIVNOSTNÍKY INZERCÍ VE ZPRAVODAJI ZDARMA!!!



 HOŠŤÁLKOVICKÝ
SIGNÁL

Podmínky inzerce:

- ✓ Sídlo nebo provozovna je v k.ú. Hošťálkovice
- ✓ Termín zaslání inzerce do **31. 5. 2021**
na e-mail: signal@hostalkovice.ostlava.cz,
tel.: 724 131 038
- ✓ Grafický návrh nepřesáhne velikost vizitky.
Pokud nemáte grafický návrh, pošlete nám
samotný text inzerce.
- ✓ Z důvodu omezeného místa si vyhražujeme v
případě velkého zájmu inzerát neuvést
(rozhodný bude datum zaslání)

MojeGalanterka
háčkovací a pletací příze

Hošťálkovice.NET víc, NEŽ JEN INTERNET...

▲ INTERNET	▼ TV/SAT
▲ TELEVIZE	▼ EL. SERVIS
▲ DATA...	▼ MEDIA

30M/8M 300 Kč/měsíc **50M/15M 500 Kč/měsíc**

- ▲ výkonná wifi pro domácnost
- ▲ spolehlivé připojení bez závazku
- ▲ kvalitní, rychlý servis
- ▲ 2 měsíce ZDARMA, instalace od 0 Kč

Pokrytí: Hošťálkovice, Lhotka, okolí OV, Hlučínsko
Kontakt: tel. 725 692 616, 775 201 516, NMC@hostalkovice.net
www.hostalkovice.net



Květinářství Slunečnice

Dovezeme čerstvé květiny až k vašim dveřím
Květiny gratulační i smuteční,
nebo jen tak pro radost do vázičky

Lucie Březinová
Tel: 731 028 412

Najdete Nás také na

facebook.com/KvetinarstviSlunecniceOstrava/
instagram.com/KvetinarstviSlunecniceOstrava/
www.kvetinyslunecnice.cz

DopSTAV

Lukáš Peroutka
jednatel

peroutka@dopstav.com
+420 774 840 820
dopstav.com
Nepatrná 170/1, 725 28 Ostrava-Lhotka

Výstavba
Demolice
Terénní úpravy
Zámkové dlažby
Základové desky RD
Kontejnerová doprava
Zemní a výkopové práce

KERNBACH
VODA - TOPENÍ - PLYN

Ing. Tomáš Kernbach
+420 603 225 711
Jindřich Kernbach
+420 603 716 185

- rozvody vody (plast, měď)
- rozvody ústředního vytápění
- podlahové vytápění
- sluneční kolektory
- tepelná čerpadla
- domovní plynovody
- revize plynu

KERNBACH s.r.o. • Zimní 408 • 725 28 Ostrava Hošťálkovice
www.kernbach.cz

Cukrářství VIERIKOVÁ

Zaměřujeme se na zakázkovou výrobu
mini zákusků, zákusků, dortů a cukroví.

Objednávky přijímáme telefonicky
732 971 183
nebo e-mailem
Vierikova@seznam.cz

www.cukrarstvivierikova.eu

JAROMÍR KUKUČKA, s.r.o. - obchod se dřevem

Jiří HAIDUK
mistr výroby

mobil: +420 734 156 886
tel./fax: +420 596 628 086
e-mail: haiduk@centrum.cz

Slovenská 4/1103
(areál Dako)
702 00 Ostrava - Přívoz

www.drevokukucka.cz

ESHOP

PAPÍRNICTVÍ SIMONA
DOMÁCÍ POTŘEBY - ZAHRADNICKÉ POTŘEBY
DROGERIE - ŠKOLNÍ POTŘEBY - HRAČKY

Simona Vitovjáčková
ul. Prudká 419, Ostrava-Hošťálkovice

PO, ÚT, ST, ČT 12:30 - 15:30
PÁ 12:30 - 15:00

AUTOOPRAVNA RENÉ VITOVJÁK

Nabízí: mechanické opravy, roční servisní prohlídky,
pneuservis, diagnostiku elektro, plnění klimatizací,
zajištění STK a emisí, nástřiky podvozků, náhradní
vozidlo, prodej náhradních dílů

ul. Prudká 419/13, Hošťálkovice
PO, ÚT, ČT, PÁ - 8:00 - 15:30
ST - 13:00 - 15:30
tel.: 604 514 001
rvitovjak@gmail.com

Salón Hošťálkovice
www.salon-hostalkovice.cz

Kadeřnictví 724 172 607
Masáže 607 241 139
Kosmetika 739 662 461
Pedikúra 724 206 358

Salón Hošťálkovice (areál pošty), Hlavní 366, Hošťálkovice